

# 大 钢 日 报

TISCO

TAIGANG RIBAO

第 11216 期

国内统一刊号:CN14-0047

2018年6月5日 星期二 农历戊戌年四月廿二

## 太钢产品升级绿色发展项目推进例会要求 尽职尽责 快速推进项目建设

本报讯(记者 芦文晓)6月3日,太钢产品升级绿色发展项目推进会要求,各级管理者要尽职尽责,快速推进项目建设。太钢集团党委常委、太钢不锈钢副总经理谢力,公司相关副总级领导,相关业务部门、各项目部单位负责人参加会议。

会上,各项目单位汇报了项目进展情况和需要协调解决的问题。相关业务部门通报了近期各单位存在的问题,安排了下一阶段的工作。

会议强调,各级管理者要

敢于担当,勇于负责,尽职尽责,按计划快速推进项目建设。各单位对已经研究确定的项目要尽早动手,抓紧开工建设,对已经开工的项目要细化施工方案,科学组织,加强施工过程管控,快速推进项目建设。同时,各单位也要加强设备基础管理,扎实做好消防设备隐患的查处,不断提高管理水平。相关部门要履行好职责,与各单位积极协调,完善各项措施,尽快解决存在的问题,有效推进项目建设。

## 致力绿色发展 共建美丽中国

### ——写在2018年“世界环境日”

高祥明

国家生态环境部将今年环境日的主题确定为“美丽中国,我是行动者”,旨在推动社会各界和公众积极参与生态文明建设,携手行动,共建天蓝、地绿、水清的美丽中国。5月19日闭幕的全国生态环境保护大会对加强生态环境保护、打好污染防治攻坚战作出部署,明确提出实现美丽中国的两个阶段性目标,动员全党全国全社会一起行动,推动我国生态文明建设迈上新台阶。

建设美丽中国,企业责无旁贷。多年来,公司在绿色发展上见事早、行动快、效果好,走出一条企业与城市和谐发展之路,成为钢铁行业绿色发展的标杆,得到社会各界的高度肯定和好评。进入新时代,我们要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,从讲政治的高度,从以人民为中心的高度,从关系企业生死存亡的高度,认识生态环境保护的极端重要性,自觉履行环保责任,打造绿色发展升级版,实现与城市和谐共融发展,当好钢铁行业绿色发展的标杆,为建设美丽中国作出新贡献。

我们要增强生态环境保护意识,牢固树立“绿水青山就是金山银山”的绿色发展理念,像爱护眼睛一样爱护生态环境,像对待生命一样对待生态环境,加快从“要我环保”向“我要环保”的转变,增强形成绿色发展方式和生活方式的自觉性和行动力。

我们要始终将绿色发展作为生存的前提和发展的基础,搞好绿色发展顶层设计,围绕节约资源和保护环境,持续优化产业布局、调整产品

结构、变革生产方式,加快实现绿色经营,奠定永续发展的绿色基业。

我们要抢抓供给侧结构性改革机遇,全力增品种、提品质、创品牌,不断提高供给水平和能力,为全社会提供更多的绿色产品,助推中国制造转型升级。

我们要做大做强绿色产业,大力推进节能减排和循环经济先进技术产业化输出,让公司绿色发展成果惠及全社会,实现经济效益、社会效益和环境效益三丰收。

我们要加大环保投入力度,系统策划、科学论证,加紧实施环保提标改造项目,构建更加完整的固态、液态、气态循环经济产业链,建设更高水平的资源节约型、环境友好型钢厂,为全行业高质量绿色发展闯出新路。

我们要创新环保管理方法,发挥逐级环保委员会职能,加强制度体系建设,严格落实环境保护“党政同责,一岗双责”,加大环保督查力度,自觉接受社会监督,促使各级管理者尽责至善、精益求精,打赢污染防治攻坚战。

我们要引导岗位职工从我做起、从点滴做起,提高设备点检维护和操作技能;大力倡导简约适度、绿色低碳的生活方式,杜绝奢侈浪费和不合理消费,打造宜居宜业的绿色家园。

让我们共同参与,携手行动,不断提高绿色发展水平,加紧建成“身居闹市,一尘不染”的美丽太钢,为建设天蓝、地绿、水清的美丽中国作出应有贡献!

本报讯(记者 薛华)在6·5“世界环境日”即将到来之际,6月2日,市民通过“环保公众开放日”,走进太钢,近距离了解身边的“绿色好邻居”。

6月的钢城,绿树成荫,鸟语花香,到处是一派生机勃勃的景象。“没想到,钢厂能变成花园。瞧,有牡丹,有荷花,有大树”,一位太钢退休职工带着80多岁的父母参观太钢,“父母年轻时也在太钢工作,这里有他们美好的回忆。多年来,父母一直有个心愿就是想回太钢看看,今天终于如愿。如今厂区干干净净,看到的是绿树,闻到的是花香,总觉得两眼不够用,那么多的美景,看都看不过来。太钢发生如此大的变化,我为自己是名‘老太钢’而感到骄傲。”

近年来,太钢始终把绿色钢厂建设作为生存、发展的头等大事,先后投资对矿山、焦化、烧结、炼铁、轧钢等工序进行全面升级改造,配套实施一系列节能环保、循环经济示范项目,推广应用一大批具有世界先进水平的工艺和技术,提高资源循环利用率,改善环境质量。在太钢博物院,参观者们在讲解员的引导下,感受太钢80多年厚重的历史,了解太钢在改进生产工艺、发展循环经济方面的自主创新。一大早就从小店打车赶来的几位市民说,过去只是听别人说太钢有变化,今天看了,真是名不虚传。太钢不仅生产的产品是一流的,环保更是一流,是太原市民的“绿色好邻居”。大家纷纷与博物园内的飞机库、梅花碉楼、二号高炉、上游型蒸汽机车等饱含时代记忆的工业遗产合影留念,定格美好瞬间。

活动中,市民们还参观了热连轧厂和渣山公园,了解李双良治渣先进事迹,纷纷被太钢人发扬自主创新、敢为人先的主人翁精神,积极承担社会责任,致力节能环保,做环境友好型企业的生动实践所感染,为太钢造福城市、造福社会点赞。

走进太钢 市民了解「绿色好邻居」

## 师培俭:治水治人心

本报记者 薛华



记者行

厂废水处理、废酸处理的技术大拿,恐怕没有人不服。毕业于西安工程学院应用化学系的他1999年入职太钢后,一直在基层从事水处理化验、水处理工程改造攻关等工作,积累了丰富的实践经验。他参与设计的全国最大、工艺最先进的冷轧废水双膜法深度回用处理工程,创新性增加了“三段双级生化预处理工艺(发明专利)”,使处理后的水质达到了超滤+反渗透双膜法水处理的要求,实现了冷轧含油废水深度处理就地回用。该技术获得中国钢铁工业协会科技进步一等奖。善于学习总结的师培俭还先后发明了多项技术专利,多篇论文在水处理专业刊物上发表。

习总书记对生态文明建设和环境保护的重视令从事了近20年环保工作的师培俭倍感振奋。

(下转第三版)



蓝天白云掩映下的太钢

### 全力打造绿色发展升级版

——太钢建设都市型绿色钢厂纪实 (见二版)

太钢秉承绿色发展理念,坚持以科技创新和技术进步为支撑,大力倡导节约、环保、文明、低碳的生产和生活方式,吨钢综合能耗、新水消耗、烟粉尘排放、二氧化硫排放、化学需氧量排放等主要指标居行业领先水平,进入全国首批绿色工厂行列,绿色发展已成为太钢新的发展方式、新的效益增长点 and 竞争力。 王旭宏 摄

能源动力总厂酸水作业区是处理轧材系统废酸、废乳化液、碱油废水、废铬水的处理工序。工业废水成分复杂,处理难度大,处理水平的高低直接关系到公司环保排水水质达标与否。对于这一点,作业区主管、党支部书记师培俭非常清楚。为了高质量完成好处理任务,他带领职工深入研究,大胆探索,不断创新方式方法,解决了一个又一个设备运行中出现的困难和问题,保证了处理后水质关键指标优于国家标准,废乳化液和碱油废水处理水平显著提升。

说师培俭是能源动力总